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УВОД 

До август 2007г., напредъкът в теорията и практиката на паричната икономика 

са довели до това икономисти и политици да твърдят, че е налице добре дефинирана 

„науката на паричната политика”. Съществува консенсус между централните банки за 

повечето елементи на стратегията на паричната политика, както и паричната политика 

се възприема като изключително успешна в страните от ОИСР, не само в условията на 

ниска инфлация, но и при тези с ниска колебливост в инфлацията. В допълнение, 

нестабилността в производителността е намаляла в тези страни и за периода след 

началото на 1980г. е наречен „Велика умереност”.  

Целта на курсовата работа е да се разкрият възгледите на Алан Грийнспан за 

паричната политика във време на криза. Затова на първо място се представя кратък 

преглед на основните идеи на книгата. След което ще се опитаме да анализираме глава  

11 относно предизвикателствата пред американската нация (с.226-249). 

 

1. КРИТИЧЕН ПРЕГЛЕД НА ОСНОВНИТЕ ИДЕИ 

Първите 11 глави в книгата на А.Грийнспан „Епоха на турболентност” са 

лични мемоари от най-ранно детство до края на 2006г. Последните 14 глави са 

поредица от лекции за скорошните промени в Съединените щати и в световната 

икономика. Книгата е написана на ясен език, но от време на време се наблюдава стилът 

на Фед. Въпреки това, е удоволствие да се чете книгата, която е резултат на 

продуктивно сътрудничество с Петър Петре, който го е научил да пише в първо лице 

като участник, а не само като наблюдател на много важни събития в последните 

няколко десетилетия. Това е важно, защото Грийнспан има какво да каже за хората и 

политиките на шест администрации, от тази на Ричард Никсън до тази на Джордж У. 

Буш. И това е важно както за икономисти, така и за другите, които искат да разберат 

основните поуки от този период.  

За икономистите е важно да се разбере подготовката на Грийнспан за 

приеманите от него няколко публични роли. Своите икономически познания той е 

придобил като самоук, което е производно на неговия дълъг опит като икономически 

консултант. Единственият му курс по макроикономика е получен от Артър Бърнс, 

изтъкнат академичен специалист по бизнес цикли и по-късно председател на 

Федералния резерв. Подобно на повечето икономисти на неговата възраст,  собствените 

макроикономически възгледи на Грийнспан може най-добре да бъдат описани като 

обикновенно Кейнсианство. Подобно на своя ментор Бърнс, Грийнспан смята, че преди 


